
 

Προγράμματα eTwinning κατά το σχολικό έτος 2023 - 2024 

Κατά το σχολικό έτος 2023 – 2024 υλοποιήθηκαν και ολοκληρώθηκαν με επιτυχία τέσσερα 

προγράμματα eTwinning. Πρόκειται για ευρωπαϊκά προγράμματα ηλεκτρονικής αδελφοποίησης 

με σχολεία της Ευρώπης με πολλαπλά οφέλη για τους συμμετέχοντες μαθητές και 

εκπαιδευτικούς. Το 1ο eTwinning πρόγραμμα με τίτλο “The music of our Homeland”, με 

υπεύθυνη εκπαιδευτικό την Βουρεξάκη Ερωφίλη ΠΕ79 και συμμετέχοντες τους: Σάκκουλα 

Παναγιώτη ΤΕ16, Μαυρακάκη Χρυσούλα ΠΕ07 και Πανηγυράκη Αναστασία ΠΕ02 σχεδιάστηκε 

και πραγματοποιήθηκε από τον Δεκέμβριο του 2023 έως τον Μάρτιο του 2024 και είχε ως θέμα 

την παραδοσιακή μουσική. Πιο συγκεκριμένα δόθηκε η ευκαιρία στους μαθητές και στις 

μαθήτριες να αναπτύξουν τις μουσικές τους ικανότητες, να γνωρίσουν και να εκτιμήσουν τη 

μουσική κληρονομιά άλλων χωρών, να αλληλεπιδράσουν με μαθητές άλλων ευρωπαϊκών 

σχολείων, να συνεργαστούν, να εξοικειωθούν στη χρήση ψηφιακών εργαλείων πάνω σε μουσικά 

θέματα και φυσικά να καλλιεργήσουν τις επικοινωνιακές δεξιότητες και γλωσσικές τους 

ικανότητες. 

 Το 2ο eTwinning πρόγραμμα με τίτλο “Carnival Cultural tradition Art and Technology” είχε 
ως υπεύθυνη  εκπαιδευτικό την Πανηγυράκη Αναστασία ΠΕ02 και συμμετέχουσες τις: 

Βουρεξάκη Ερωφίλη ΠΕ79, Μαυρακάκη Χρυσούλα ΠΕ07, Μανιτάκη Θεοδώρα ΠΕ79, 

Τσαουσίδου Μαρία ΠΕ03, Καλλία Σωτηρία ΠΕ08. Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε από τον 

Δεκέμβριο του 2023 έως τον Φεβρουάριο του 2024 και είχε ως θέμα την ανταλλαγή 

καρναβαλικών εθίμων και παραδόσεων. Πιο συγκεκριμένα οι μαθητές καλούνταν να 

παρουσιάσουν έθιμα και παραδόσεις τόσο της ιδιαίτερης πατρίδας τους, όσο και της χώρας τους 

γενικότερα, να έρθουν σε επαφή με τον τρόπο κατασκευής αρμάτων, μασκών, κοστουμιών 

παίρνοντας συνέντευξη από ειδικούς και να πειραματιστούν στην κατασκευή μιας μάσκας. Οι 

μαθητές και οι μαθήτριες ανταποκρίθηκαν θετικά και με πολύ ενθουσιασμό ανέλαβαν να 

υλοποιήσουν το συγκεκριμένο πρόγραμμα που ήταν κοντά στα ενδιαφέροντά τους, 

αλληλεπίδρασαν με τους συμμαθητές τους του εξωτερικού, καλλιέργησαν τις επικοινωνιακές τους 

δεξιότητες και τις γλωσσικές τους ικανότητες και ασκήθηκαν στη χρήση ψηφιακών εργαλείων 

απαραίτητων για την παρουσίαση του υλικού που συγκέντρωσαν και επεξεργάστηκαν. 

Το 3ο eTwinning πρόγραμμα με τίτλο “National Classical High School Night”, υπεύθυνη 

εκπαιδευτικό την Πανηγυράκη Αναστασία ΠΕ02 και συμμετέχουσες τις: Βενιανάκη 

Κρυσταλλένια ΠΕ91.01, Καμάρα Μαρία ΠΕ79, Σταυρουλάκη Αναστασία ΠΕ79 και Χαλκιαδάκη 

Κυριακή ΠΕ79 υλοποιήθηκε από τον Δεκέμβριο του 2023 έως τον Απρίλιο του 2024 και είχε ως 

θέμα την προβολή των κλασικών σπουδών. Πιο συγκεκριμένα στόχος του προγράμματος ήταν η 

προβολή της λογοτεχνίας, της ποίησης, του θεάτρου, της μουσικής, της φιλοσοφίας, της ζωής 

γενικότερα, της ελληνικής και ρωμαϊκής αρχαιότητας. Οι μαθητές και οι μαθήτριες που 

συμμετείχαν παρουσίασαν αποσπάσματα από έργα του Τίτου Λίβιου (Ρωμαίος ιστοριογράφος), 

του Ευριπίδη (τραγωδία Ελένη), εκτέλεσαν ρυθμικά, χωρία του Ομήρου (Ιλιάδα), καθώς και τον 

αρχαιότερο σωζόμενο ελληνικό ύμνο (Σείκιλος). Οι μαθητές και οι μαθήτριες είχαν την ευκαιρία 

να έρθουν σε επαφή με σημαντικά έργα του ιστορίας, της ποίησης και της μουσικής της ελληνικής 

και ρωμαϊκής αρχαιότητας και να συνειδητοποιήσουν την αξία και τη διαχρονικότητα των 

μηνυμάτων τους. Αισθάνθηκαν τη χαρά της δημιουργίας και εκφράστηκαν καλλιτεχνικά με 

σύγχρονα μέσα προβολής και παρουσίασης υλικού. Εξασκήθηκαν στη χρήση ψηφιακών πόρων 

για την καταγραφή και επεξεργασία του υλικού που παρήγαγαν, πήραν ικανοποίηση για την 

προσπάθειά τους και ενισχύθηκε η αυτοεκτίμησή τους. 

Το 4ο eTwinning πρόγραμμα με τίτλο “Women on the street” με υπεύθυνη εκπαιδευτικό την 

Πανηγυράκη Αναστασία ΠΕ02 και συμμετέχουσες τις: Μαυρακάκη Χρυσούλα ΠΕ07 και 

Σταύρου Δήμητρα ΤΕ16 υλοποιήθηκε από τον Μάρτιο έως τον Ιούνιο του 2024 και είχε ως θέμα 

το γυναικείο φύλο. Στόχος του προγράμματος ήταν να ευαισθητοποιηθούν τα παιδιά σε θέματα 



που αφορούν στην ισότητα των δύο φύλων και να προβληματιστούν πάνω στη θέση της γυναίκας 

στη σημερινή κοινωνία, στην οποία δυστυχώς εξακολουθούν να κυριαρχούν έμφυλα στερεότυπα. 

Με αφορμή την αντιπροσώπευση των γυναικείων ονομάτων στα ονόματα των δρόμων της πόλης 

τους αλλά και των άλλων ευρωπαϊκών πόλεων οι μαθήτριες συνειδητοποίησαν τη μειονεκτική 

θέση της γυναίκας στον τομέα αυτό, καθώς παρόλο που το γυναικείο φύλο έχει προσφέρει 

σημαντικό λόγο και έργο λειτουργώντας ως σπουδαίο πρότυπο για τις επόμενες γενιές, 

εξακολουθεί στον τομέα αυτό να υστερεί σε αντιπροσώπευση, σε σχέση με το ανδρικό φύλο. Οι 

μαθήτριες που συμμετείχαν στο πρόγραμμα είχαν την ευκαιρία να ασκηθούν στην αναζήτηση, 

στην καταγραφή και την επεξεργασία υλικού, να επιχειρηματολογήσουν πάνω σε θέματα 

έμφυλων στερεοτύπων και να συνειδητοποιήσουν την αξία και τον ρόλο του γυναικείου φύλου 

στην πρόοδο και στην ευημερία της κοινωνίας. Τέλος ασκήθηκαν στη χρήση ψηφιακών μέσων 

και εργαλείων για να παρουσιάσουν τα αποτελέσματα της έρευνάς τους, ενώ ενδεικτικά 

δημιούργησαν από κοινού με τους συμμαθητές και συμμαθήτριές τους που συμμετείχαν στο 

πρόγραμμα ένα ημερολόγιο το οποίο μπορείτε να προσπελάσετε εδώ: 

https://online.fliphtml5.com/uueau/kyvt/#p=14 

 

Το υλικό που παρήχθη από τα προγράμματα αυτά βρίσκεται αναρτημένο στην πλατφόρμα 

Twinspace ενώ διάχυσή του έγινε από τους συμμετέχοντες και στον Σύλλογο των Διδασκόντων.  
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